



意大利来的洋女婿 爱沈阳人的包容与热情

一位武打明星让他迷上了中国

天佑是他的中文名字,大家都叫他“v先生”。天佑独立且喜欢冒险,17岁那年,他告诉父母“我要去西班牙”,尽管父母阻拦,他还是背起行囊,实现了自己的想法。22岁,充满求知欲与好奇心的他去了沙特阿拉伯,这一次父母除了牵挂,没有再阻拦。

和中国的缘份,来自武打明星成龙。天佑和哥哥从小就喜欢看李小龙和成龙的电影。“一开始,我没有特意上网搜中国什么样,不知道中国的人们穿什么、用什么,我以为就是电影里的样子。”天佑说。

2012年,天佑无意中看到一则来自中国的招聘广告,充满好奇的天佑立即决定:去中国!到了中国令他意想不到的,展现在他面前的,是一个让他瞠目结舌的中国,“实在太繁华了!”天佑在中国9年,见证了中国的快速发展,“包括沈阳这九年的变化也是我一直留在这的最大的原因之一。”

沈阳姑娘让他感动并且扎根在此

天佑来到中国后,先是在唐山找到一份工作。在北京语言大学一位老师的帮助下,他的汉语水平突飞猛进,而且在这位老师的撮合下,天佑在中国收获了爱情。

回忆起当初的相识,他一脸甜蜜:“就是上天注定的缘分,一见钟情。”天佑在北京参加朋友聚会时,一位话不多的漂亮女孩引起了他的注意,“介绍认识后,才知道她来自沈阳,我们聊得很投缘,她是在场唯一不喝酒的人,一下我对她更有好感。”两人加了微信,感觉有说不完的话,“第二天,她回到沈阳,我俩几乎聊了两天两夜手机没离过手,仿佛相识很多年。”天佑说。

不久,热恋中的天佑奔赴沈阳,并决定留在沈阳陪伴守护恋人。“她总会让我特别感动,有一次我买好火车票出差去内蒙古,因为迟到没赶上火车,心里挺难受,她听说后立刻开车送我去了内蒙古。”

2017年,天佑和这位沈阳姑娘喜结良缘,他和妻子在沈阳安家,成为了沈阳女婿。婚后妻子经常带着天佑游览沈阳的名胜古迹,故宫、大帅府、棋盘山……“有时我们会爬到山顶看夕阳,有时她会给我介绍沈阳的风土人情,让我很快熟悉沈阳,因为爱人,我也更加喜欢这座城市。”

天佑很适应在沈阳的生活,现在他和媳妇有了一个5岁的女儿和一个2岁的儿子。儿女双全的天佑一脸幸福地说:“我没太考虑生活的压力,也没有想太远,我相信意大利那句古老的话‘新来的会带来他的一切’,用东北话说,就是‘儿孙自有儿孙福’。”

一位中国武打明星,让意大利小伙子迷上了中国;一则招聘广告,让他不远万里来到中国;一位沈阳姑娘,让英俊的外国小伙儿从此扎根在沈阳。

35岁的沈阳洋女婿天佑凭借自己



的语言天赋和敬业,成为了一名优秀的职场精英。天佑说热爱在中国的生活,也越来越喜欢沈阳这座城市。他眼中的沈阳以及沈阳人非常有趣,“包容感强,有温度,是有人情味和幸福感的城市”。



35岁的沈阳洋女婿天佑表示热爱在中国的生活,越来越喜欢沈阳。 辽沈晚报记者 查金辉 摄

问路沟通不畅 沈阳人会亲自领我去

天佑语言天赋极高,14岁上大学,17岁大学毕业,精通意大利语、西班牙语、阿拉伯语、英语和汉语五国语言。现在他在沈阳一家出国留学培训机构任职。

从听不懂中文到现在一张口就是流利汉语无障碍交流,天佑得益于在沈阳结交很多好友,他说:“刚到沈阳的时候有不少朋友帮了我很多,他们的热情让我非常感动,我向陌生人问路,经常会有语言障碍,如果我在其他国家可能对对方说声对不起就会离开,但是在沈阳,我遇到过好多人会非常耐心地带着我去了我想去的地方。”

“在沈阳结交到很多朋友,他们有的不仅能在我的经济遇到问题的时候挺身而出,遇到不开心的时候也会经常开导我。沈阳朋友让我感觉到,一直生活在自己的家乡,这些朋友会经常

教我中国文化和中国人的做事方式,让我认识更多的人,真的就像我亲兄弟一样。”

天佑还用了一句谚语道出心声,“中国有句古话‘多个朋友多条路’,我在沈阳遇到的好人非常多,我想借这次机会想对帮助过的朋友以及沈阳人表示深深的感激,我很幸运能留在沈阳生活以及能结交到这么多好朋友。”

沈阳大爷帮做“代言人” 热情又可爱

天佑在沈阳有很多有趣的经历。“就像我刚来沈阳时,其实已经在中国呆了三年,中文表达比较顺畅了,但和沈阳人沟通时依旧会蒙圈,我来沈阳的第一年的冬天听朋友会经常说到,‘沈阳这嘎的大孩(音)上滑不刺溜的,别扬了二正的,再把波棱盖儿卡在马路牙子上,蹭突鲁皮了……’听完这话,我就感到好像这几年的中文白学了,一句都没有听懂。”

还有妻子有时也说他感到疑惑的词,比如“嘎嘎嘎嘎”“埋汰”“痛快儿地”“麻溜地”“欠欠地”这些方言是刚开始我都听不太懂的。时间一长,天佑的方言也说得贼溜。

常常会有人对天佑外国身份感到好奇,开始他还有些不适应,时间一长他发现这更多是友好热情的方式。一次天佑在火车上,邻座沈阳大爷问他哪来的,当时身体不舒服的天佑,微笑地回了句“听不懂”。没过一会儿,其他乘客好奇地问“你是哪个国家的?”还没等天佑回答,一旁的大爷便一一告诉对方“他,听不懂,听不懂。”看着大爷成了自己的代言人,天佑觉得大爷实在太可爱了。

爱逛沈阳中街 爱吃锅包肉和水饺

天佑说,沈阳作为新一线城市,吸引越来越多的外国友人来这里留学、工作、安家。他们在沈阳这座城市收获了幸福,他们也要将这份感激回馈给这座城市。

“朋友们常说,我除了外表不同外,一张嘴就是沈阳人,听到朋友们这么说,我也很开心,不要看外表,我可是有一颗中国心的‘沈阳人’,有时候我就会想我上辈子肯定是个东北人。”说完天佑开怀大笑起来。

说起究竟有多爱沈阳这座城市,在天佑的眼里,沈阳是一座高速发展的城市,能够提供发展机会,能留住更多优秀人才,也有很多能和家人一起游玩的地方。

问沈阳都有哪些好玩的地方?天佑脱口而出:“沈阳故宫、大帅府、很多漂亮的公园、大商场,在沈阳,你有想不到的东西,但是没有买不到的。”

“我最爱逛中街,最喜欢晚上带着家人去这散步,喜欢看沈阳的年轻人充满活力的样子,中街有各式各样的美食吸引着我。”天佑笑着说“这几年我都‘发福了’,中国美食太好吃了,我是控制不住的想吃。”天佑和很多外国朋友一样,他喜爱这座充满历史感的沈阳,喜爱这里热情洋溢的人。“沈阳的历史人文、美景美食都很丰富,不失现代时尚,沈阳朋友的热情豪爽,都是我喜爱沈阳的理由。”

每次和国外家人通话时,天佑心中总会想到“希望不久的将来,能有机会邀请家人来中国,带他们游览中国的大好河山,参观沈阳著名景点,带他们尝尝这里的烤串、鸡架、锅包肉、水饺……”

天佑接着说道:“我来中国之前认为我们国家美食是全球最好吃的,来了中国吃到了沈阳美食之后大开眼界,我都舍不得离开这么好的城市,主要是这里的发展空间和美食无时无刻都在吸引着我。”

“2022年马上到了,祝福大家新年平安快乐。我的新年愿望是希望全球疫情快点结束,大家出行便利了,我就能带着妻子孩子探亲了,已经三年没见过父母和兄弟姐妹了。”

辽沈晚报记者 王月宏

暖心小事筑品质 服务市民有温度



真诚的微笑、专业的技能、暖心的服务……6年来,盛京银行抚顺分行营业部财富经理吴瑶用心服务每一位客户,为自己赢得“最美微笑服务明星”“2020年度服务标兵”“2021年度优秀财富客户经理”等荣誉称号的同时,也用无数小事筑起“盛京人”的温暖形象。

“感谢你们顶着雪,将服务送进门,解决了我行动不便的麻烦!”今年年初,一位

客户83岁高龄的亲属办理医疗保险理赔急需使用银行卡,但老人已经瘫痪在床多年。考虑到老人的实际困难,在征得行里同意后,吴瑶与同事冒着大雪,携带开卡机,按照约定好的时间来到老人家,边与老人唠家常,边为老人办理业务。老人连连向他们表示感谢,老人家人亦对盛京银行有温度有速度的服务竖起大拇指。

在拜访一位私行客户时,吴瑶得知其70多岁的妻子从楼梯滚落腰部受伤。考虑到老人的儿子不在身边,吴瑶便常常穿过两条街去上门探望,帮忙买菜、陪同去康复治疗。

一位准备出国探亲的客户急需兑换外币,由于没有预约,临时性兑换外币现钞不足,吴瑶立即帮忙联系多家银行网点,最终帮客户换足外币,为客户争取了时间。

真诚、热心、专业,让吴瑶赢得了客户的心。在盛京银行抚顺分行营业部,吴瑶成了附

近社区居民的“香饽饽”,有啥热点财经新闻,都乐意找她聊聊,有啥业务需求,都乐意找她办理。

吴瑶只是盛京银行财富经理团队中的一员。一线员工的拼搏折射到业绩上,则是财富管理业务的量质并举:通过近一年的努力,财富客户资产规模与财富客户数量均有了较大幅提升,截至10月末,该行网均财富客户数已超千户。同时,财富经理综合能力也得到显著提升。2021年,在第三届全国私行精英赛中,盛京银行参赛选手13人分别荣获银奖1名、铜奖3名、优秀奖2名、优胜奖7名,与中行、建行等8家国有股份制银行同时荣膺团体最佳组织奖。2021年,盛京银行斩获普惠标准“年度发展潜力财富管理银行”“卓越区域服务私人银行”,领航中国“金智奖”年度“杰出财富管理奖”荣誉称号。

记者 董丽娜